

家書



中華基督教會上水堂
The Church of Christ in China Sheung Shui Church

3月
2024

不一樣的看見

陳國輝宣教師

在教會傳統大齋期的40天中，我們信徒當以懺悔自省、克己節儉、關懷他人……作靈性操練及更新的功課。藉著靈修默想的功課，使我們覺察與調整自己與上帝的關係，觀察與省思上帝如何在自己的生命中工作。¹提到「關懷他人」，讓我想起主耶穌在世上的時候，不單時常作個人安靜獨處禱告的操練，在馬太福音9章35-38節裡，主在忙碌的事奉工作中，仍然看見周圍每個人的處境及需要。

「看見」對耶穌是十分重要的事，當祂看見很多人在困苦流離，如同羊沒有牧人一般，就「憐憫」他們，並打發門徒出去。因「看見」而「行動」，主願意與人同在一起，是願意與人站在同一位置，體驗當中處境，陪伴及一起「受苦」，表達了一份同理心，在今天時局多變的世代，我們「看見」什麼？可以用什麼「行動」去回應？

今天讓我們學習主耶穌有「不一樣看見」的心與「憐憫」行動，求主打開我們的眼睛，讓我們看見別人的需要，給我們有謙卑願意的心，確信我們每位信徒也有一份使命感，就是向今天這個破碎、失落的世界去宣告這份使人與上主及與人和好的福音救恩，願意去為見到莊稼而付上禱告及行動，將傷心失落的人引領到好牧人恩慈的看顧之下。

求主賜福，保守帶領我們及香港，讓我們與他者及困苦者同行，願榮耀頌讚都歸予我們在天上的父，誠心所願！

¹靈命日糧，https://www.youtube.com/watch?v=BawQWYaU8NU&list=PLmGFZafnJ9-czMIPC825_D6cQAbbeQ5p_&index=1。

編者的話

上帝的恩典何等長闊高深、多而又多，新的一年，上帝為我們增添了二位得力軍，加入成為家書成員，她們分別在電腦排版和編輯工作上富有經驗的姊妹和神學生，上帝的預備和帶領真是超過我們所想所求。

求上帝指教我們怎樣數算自己在世上的日子，好叫我們得著智慧的心。我們願全心全意地愛上帝、愛人、愛教會。求上帝使用家書作見證，讓人看見上帝的恩典與慈愛，共建一個上帝所喜悅的靈家！

靈
家
有
道



與眾同樂

盧晉傑宣教師

在每年的聖誕月，教會與幼稚園都會有一些「搞作」。今年我們一起安排了一個「親子日營」。當天約有二百多位同學及家長參加，當中我們向來賓分享及介紹教會的兒童事工，又與來賓一同唱詩歌，以及有一班可愛的幼稚園同學向耶穌唱《生日歌》。此外，還邀請到《心動劇團》來演出一套兒童劇——《失而復得的聖誕禮物》，演員們都穿上可愛的戲服，落力演出，讓小孩及來賓都從劇中聽到耶穌基督福音的信息，過了一個充滿歡笑與愛的一個上午。

此外，趁着農曆年前夕，Lo Ba與黃牧師亦走到幼稚園課室與老師及小朋友拜年，唱詩歌和祈禱。碰巧當天老師們為小朋友預備了年宵攤位，貪玩的同工們當然不會錯過與他們玩成一片的機會吧！他們還收到不少小朋友所派的利是……糖呢！

踏入下學期，我們除了家長小組及家長工作坊之外，三月二日（星期六）上午，幼稚園會舉辦「新春美藝嘉年華」，當中會有學生表演之外，亦有攤位遊戲以及手工工作坊和義賣活動。

請大家為上水堂的堂校事工禱告。求上帝使用這些聚會，讓參加者能夠從中認識福音。又願上帝賜福予教會及幼稚園，使我們能有着合一的心去事奉上帝，服事小孩子與他們的家長，與他們一起走到耶穌跟前。



不一樣的報佳音

陳國輝宣教師



下午的光線充足，對於弟兄姊妹在閱讀詩歌方面顯得較為容易，我們在上水區內三處地點報佳音、送贈小禮物、派發教會單張...大朋友小朋友也投入參與，使我們深刻的是當到達符興街垃圾站旁的休憩公園，發現有不少年長的街坊聚集，他們部份走近我們，站在我們旁邊聽詩歌，手舞足蹈與我們的小朋友一起唱詩歌……

聖經路加福音二章8-14節記載當天晚上，天使在伯利恆的野地裡，給予牧羊的人報佳音——主耶穌已為我們降生。我們感謝上帝將屬靈的福分給那些最需要的人，雖然牧羊人在當時的社會，也是勞苦大眾的地位，但他們是願意聽到天使所報佳音的人。

我們的歌聲也許不動聽，但在今天我們這失落困苦的城市，因信，仍有希望，深願透過詩歌使人得安慰，也讓基督降生的快樂成為我們每個人心靈中的快樂，誠心所願！

2023年12月24日主日崇拜後，吃個午餐，我們一行20多位弟兄姊妹，包括兒童崇拜家長及小朋友、教牧同工，一起集合於教會副堂練習聖誕詩歌，為的是當天下午我們到上水區內編定的地方報佳音及送暖行動。與過去不同的地方，就是今年我們選了下午外出報佳音，也選了一些街道小巷，垃圾站旁休憩公園地點獻唱詩歌，到達平時比較少人到的地點，獻唱聖誕詩歌，並送贈一份教會小禮物給予街道清潔工友。



在11月份，我參加了一天的婦女靜修日營，地點是上水樂靜院。當日其中一個小組活動是學習安靜聆聽，按導師指示，組員分3人一組，並且揀選1-2張名信片作分享，之後兩位組員以1-2句鼓勵安慰說話向分享者作回應。就如聖經說：「一句話說得合宜，就如金蘋果在銀網子裏。」（箴言 25：11）。聽者及表達者都得著建立及安慰。



午飯時，導師特意要求組員不要與他人談話，每人安靜細嚼食物，相比在平日繁忙的都市生活中，能安靜下來實在是難能可貴。

午飯後，我便到花園走走，寫意地坐在搖椅上，並欣賞周圍的花草樹木。同時，我亦提醒自己少看手機，享受片刻的寧靜及聆聽主的聲音。

最令我感到特別是第一次行明陣，邊行邊祈禱，最後在堅持的情況下行到終點。在活動結束前，組員更互相拍照留念，並懷着依依不捨的心情回家。

經此活動，期望自己能夠每日騰出空間與主相遇，不論是靈修、網上聽道、甚或唱詩讚美主。另外，自己亦需操練，多說造就人的說話，以及在忙碌工作生活中，學習安靜祈禱交託主，相信主。

1. 為今年事工中心：2024的主題為「以聖言建立生命」，求主賜渴慕上帝話語的心給眾兄弟，樂意每天讀聖經親近主；又願眾兄弟積極參與教會舉辦的各項課程和講座，裝備自己，靈命成長。
2. 為上水堂和幼稚園下學校的堂校事工禱告：包括週三家長小組、家長工作坊、入課室和小朋友禱告、節期活動、關顧教職員等。求主使用，透過各項活動，接觸小朋友、家長和老師，傳遞主的愛和救恩。
3. 為基新堂邁向十周年感恩：感謝主讓上水堂在這裏植堂，並與學校成為美好的福音伙伴，求主保守譚宣教師帶領眾堂委成員，繼續為福音同心努力，並保守十周年活動籌備順利。
4. 為主蔭堂主蔭坊的事工代禱：包括結他小組、靈距離共享空間、學生自修室及圍棋小組。願主引領更多人參與這些活動，認識主蔭堂和福音。
5. 肢體消息和代禱：
 - 羅雄威弟兄（黎明恩姊妹的外公）於1月12日安息主懷，安息禮及火化禮已於2月2日和3日進行葬場舉行火化禮。誠請兄弟姊妹禱告記念，求主安慰其家人。
 - 為住院舍的長者禱告，求主保守他們身心健康：戴雪芳、麥啟榮、莫鳳芝、鄧來娣、馮瑞平、彭壯盧、程桂蘭。



「上水堂家日」之源起

劉耀華執事

張福民牧師於1981年8月出任上水堂堂主任一職，在1982年4月復活節翌日之公假舉行首次的「上水堂家日」，當日出席的男女老少約有120人，早上有短詩、感恩崇拜和分組認識時間，中午有愛筵，下午則有各項競技比賽和頒獎典禮，大家在上水堂一起渡過一個愉快及溫馨的假日，充滿著美好的回憶！

我們一家人有幸全程參與當日的活動，下午競技比賽的熱鬧片段今天仍然存留在我的腦海中，我綜觀「上水堂家日」之舉行，能夠達至以下的目標：

1. 建立「上水堂靈家」的概念，凝聚弟兄姊妹更加愛顧教會；
 2. 藉著家日，鼓勵兄姊邀請自己家人、朋友、同學和同事參與教會活動，播下福音種子；
 3. 藉著家日，邀請已經離開上水堂的兄姊和朋友，再次被邀請踏足這個靈家，期盼他們的回轉及歸回；
 4. 藉著家日，邀請已經在其他教會聚會的兄姊們，一同回顧昔日在上水堂的美好時光；
- 一年一度的「上水堂家日」，已經深深印在眾兄姊的心田裏，盛事會繼續承傳下去的。

張芝妹（值理，主要負責動員部）

她信主差不多20年了，在娘家成員中是唯一信主的，她覺得是上帝給她的「祝福」！她爸爸是潮州人，重男輕女。自信主後，透過認識聖經，在家遇到不公平的事時，再也不會那麼執著，同時也學懂去體諒別人。

早年因忙於家中事務，很少去做事奉。多年前陳文浩弟兄的一篇文章〈工作事工計劃事奉心志〉激勵她要去跟文浩弟兄學習事奉，於是她向文浩弟兄自薦要加入他的團隊學習，就被派到音響室事奉，她心想以為祇會去執頭執尾，卻一開始就在音響室直接事奉，於是就在音響室事奉了幾年直到現在，這樣就開始了事奉事工。



她說去年的值理選舉，她想就算不提出退選（以前也有提出退選），她都不會當選。就是上帝的安排和恩典，她就當選了值理。現在她首先很想去整理一下音響室的電線配件擺放，讓事奉人員來到音響室時就知道、容易及快速地拿到需要的配件，至於其他方面就會逐步去做。她最希望多些弟兄姊妹能加入音響組，一同事奉主！

在傾談間得悉芝妹現已為崇拜周刊做校對的事奉工作（原來在張漢強牧師在任時邀請她的），她很感恩：「因為當時因家事需留在家中，未能回教會參加崇拜，在家也能事奉，她很感恩！」在寫揮春事奉方面，她好感恩，藉著寫揮春事奉，上帝給她很多啟發，感到上帝的同在！

每逢主日崇拜，她都會提早回教會做預備，讓弟兄姊妹回堂時，見到所有已經準備好及可以開始崇拜，將榮耀歸主！

何承樂弟兄



在倫敦生活已接近兩年時間。工作尤其在過去半年比較繁重，也為長遠工作的路向祈禱。過去半年由東倫敦搬到西倫敦，上班路程相對遙遠，也離開過往社區的社區網路，所以也為到搬遷的情況禱告。目前在倫敦華人基督教會職青團契的事奉；也有參與一家本地年輕教會大概一年的時間，漸漸融入當地教會的群體，學習不同的文化和信仰傳統。



全民赫、畢礎盈家庭

我們一家在英國的生活都很好，最近我（礎盈）和民赫都很忙，少咗時間陪小朋友，希望新年後可以無咁忙！

教會已成立登記成為英國慈善團體，開設銀行戶口其他登記還在進行中，求主賜民赫和堂會成員智慧處理各事項！

